

2024年1月19日/星期五  
责任编辑 关凝淼  
美编 荆星子 / 校对 商英  
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目, 不断转化为生活品质

项目微观察 · 医疗

# “看病不出市, 省钱又省力”

## ——感知永济市人民医院搬迁工程

□记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

“2020年我在西安做了心脏支架手术, 每次复查都得排队等报告, 很麻烦。有人告诉我, 新建的永济市人民医院将上一批新设备, 以后在这里检查完, 当天就可以拿上报告回家了, 省钱省力又方便。”来自永济市栲栳镇青台村的村民许晨敏高兴地说。

医疗卫生事业高质量发展, 项目是关键, 更是载体。抓好医院项目建设, 是永济市人民医院着眼于解决医疗资源短板问题, 也是省、市、县三级党委政府满足群众高质量就医需求, 谋划实施的重大民生工程。

作为当地的“建高地、兜网底、提能力”强医工程, 永济市人民医院整体搬迁项目在开工建设伊始就被明确了“将新医院建设这一民生工程作为全市头等大事来抓”的使命。为按时间节点高质量完成建设任务, 以永济市委、市政府及院方组成的领导小组及项目施工方多次召开项目推进会, 采取倒排工期、挂图作战等方式, 将建设任务逐一分解、落实到天, 抓牢项目建设每一个节点。

在项目建设现场, 只见医疗综合楼、急救救治楼、传染楼、行政教学楼主体已顺利结顶, 工人们正忙着进行室内砌体结构及室内水管道桥架布设作业, 机电设备安装、医疗综合楼外墙铝板、保温一体板等也在有序推进中, 现场一派热火朝天的建设景象。

项目从包装、立项、落实到开工建设, 在用钢筋水泥浇筑的同时, 也浇筑着永济市卫生健康人的心血和汗水, 院方项目工作人员黄文俊就是其中一个。“看病就医牵涉到老百姓最直接、最现实的利益, 一直以来都备受关注, 从开工到现在每天都有人问我项目的进展情况, 这对我来说是一种莫大的激励。”黄文俊告诉记者, 在整个施工周期, 他常常能看到不少附近居民在医院周围“绕一圈”看看的情景。医务人员更不用提了, 就连新进一批通风设备, 都有医生打电话来关心设备规格。

从数据来看, 这座占地200亩的永济市人民医院搬迁项目, 总投资达到了5.98亿元、总建筑面积92824平方米。从其效能来看, 这座承载着38万人就医的“百姓医院”, 将老院的床位扩容了一



▲项目建设现场全景图

倍以上至799张, 将满足更多人的就医需求。“通过项目整体搬迁, 我们医院追求的不仅仅是‘面子’, 更要抓‘里子’。”院方项目负责人贾玉说出了自己的期许。因此, 如何让建成项目出效益、群众看病更满意, 已成为现阶段永济市人民医院最需要攻坚的课题。

与空军军医大学第二附属医院(唐都医院)的医联体合作, 就是其中的关键一环。

作为拥有国际知名、国内一流的名医名院, 唐都医院将在软件上大幅提升永济市人民医院的整体医疗水平。根据协议, 空军军医大学第二附属医院(唐都医院)将根据永济市人民医院实际, 对医院相关专业进行对口帮扶, 通过专科共建、长期派驻、定期单次业务指导(包括门诊、病例讨论、手术、培训讲座)、临床科研和项目协作等多种方式, 提升永济市人民医院医疗服务能力, 满足广

大患者就医需求, 让群众在家门口就能享受到三级医院的优质医疗服务。

“项目建成后, 医院整体搬迁至新院区, 加之与唐都医院的深度合作, 对实现区域医疗机构腾笼换鸟, 进一步盘活区域医疗整体提升都是一等一的利好。”永济市人民医院支气管镜室主任任守峰告诉记者, 早在2022年中旬, 院方就多次指明了各科室的发展方向, 要求临床科室同医技科室加强对接, 并依靠唐都医院的医疗资源, 大力推进各项新技术、新项目的开展。“看着新院的一砖一瓦不断添加, 我们医务人员的积极性也越来越高。”

民之所呼, 满怀期待。永济市广大市民也对新建项目表示满满期待。当地居民晋苏奇常在西安工作, 家中年迈的父母均患有慢性心脑血管疾病, 每年他都要将父母接到西安进行长期疗养。在他看来, 此举虽然麻烦一点, 但是更

“靠谱”, 但晋苏奇的父母不这样想。“新医院就在咱伍姓湖边上, 距离我住的开张不过20分钟路程, 以后条件好了我来这看病, 比去西安方便多了, 也省得孩子‘折腾’。”电话中, 晋苏奇的母亲道出了自己的期盼, 在她看来, 在永济市人民医院内外兼修的加持下, 这座现代化的医院可以满足他们老两口的看病需求。

“现阶段, 我们的工作重点还是以医疗服务扩容提质为主线, 以服务能力、服务功能、服务环境为三大重点, 深入解决市民‘看病难、住院难’等问题, 切实为广大群众提供及时、有效、便捷、质优的医疗卫生服务。方便辖区居民看病就医, 提升群众就近就医获得感和幸福感, 是我们义不容辞的职责。”永济市人民医院院长刘军说, “在永济市人民医院‘内外兼修’接连‘焕新升级’的背后, 是我院‘坚持在发展中保障和改善民生’的生动剪影。”

项目效果图

